

披星戴月下鱼钩 一抛一收乐悠悠

通城夜钓人的“渔”悦故事

当白日的喧嚣渐渐散去,华灯初上,来自各行各业的城市夜钓人齐聚河边,“一抛一收”间便体味到无穷乐趣。近日,我们来到了河边,采访了6名不同行业的夜钓爱好者,听他们分享披星戴月的夜钓故事,以及夜钓带来的“渔”悦。



链接

夜钓装备
应该怎样选

钓鱼设备的选择对于钓鱼体验和效果有着重要的影响。下面是一些新手到专业钓鱼者的钓鱼设备推荐:

钓竿和卷线器:选择一根中等长度(2.7米至3.6米)且适合自己的重量的钓竿是首要任务。卷线器的选择取决于钓鱼方式,常见的有旋转卷线器和突击卷线器。

钓饵和钓钩:选择合适的钓饵和钓钩也很重要,可以选择使用常见的鱼饵,如蚯蚓、虫子、饵料球等。钓钩的型号和尺寸应根据目标鱼的种类和大小来选择。

钓漂和铅坠:钓漂用于判断鱼咬钩的情况,铅坠则用于调节钓饵的下沉深度。对于不同的钓鱼场景和鱼种,选择适合的钓漂和铅坠能提高钓鱼成功率。

钓箱和钓鱼工具:钓箱用于存放钓鱼用品和装备,如鱼饵、鱼钩、剪线器等。钓鱼工具,如钳子、测量尺、剪线器等,能帮助处理钓鱼时的各种情况。

渔具包和渔具箱:对于专业钓鱼者来说,一个结实耐用的渔具包或渔具箱非常重要,可以容纳和整理各种钓鱼装备,方便携带和使用。

在夜钓过程中,有需要的也可以携带一些辅助装备,如渔线、钓鱼帽、驱蚊水、手电筒等,可以根据具体的环境条件进行选择。无论是新手还是专业钓鱼者,了解并选择适合自己的钓鱼设备,会让夜钓之旅更加顺利和愉快,同时不断尝试和调整设备,根据经验进行改进和优化,才能逐渐提升自己的钓鱼技巧和成就。

王颖整理

身在异乡,
“渔”解孤独之愁

晚上8时许,在濠河边的亲水步道上,六七名钓友带着小座椅和鱼桶一字排开,放好鱼食、挂上诱饵篮,用力一抛,鱼漂入水,完成了一次完美的抛竿。

李寻欢来自淮安,刚三十出头,却是濠河夜钓的常客。2015年来到南通后,到濠河边和一群好友钓鱼、聊天成了李寻欢下班后最喜欢做的事情。

爱上夜钓出于偶然。刚来南通时,李寻欢工作之余不知道如何打发时间。一次看见濠河边有人在钓鱼,连续看了好几天,李寻欢也动心了。于是,他购置了渔具,加入了夜钓大家庭,一钓就是8年。

当被问到夜钓的哪个瞬间让他感受到幸福时,李寻欢说起前天晚上快收竿时,周围很安静,只有夜钓的几个朋友在轻轻地聊天,自己不由得和周围人感慨:“钓鱼会让人长寿,因为我们每天都会快乐。”其余人大笑着表示同意:“我们晚上不谈工作,只谈钓上来的鱼大不大、多不多,聊天也不急脸,怎么会不长寿呢?”

从山东来南通从事厨师工作的马强是个钓鱼老玩家了。据介绍,马强的工作非常辛苦,他早上5点就要起来准备餐食,直到下午3点下班才能短暂休息。即使这样,马强也坚持晚上到濠河边报到。

2016年来到南通后,马强最喜欢的就是晚上钓鱼。他坦言,刚开始对这座城市不太了解,所以只有在晚上人少的时候,才会“偷偷”出来,找个河边钓鱼,放松一下。“其实一开始是自卑的,后来认识的人多了,大家都很热情地问我钓鱼技巧,就逐渐自信开朗起来。这几年,我也因为夜钓交了不少朋友。”提到钓鱼给自己带来的变化时,马强说。

人到中年,
“渔”增生活滋味

从事工程技术领域工作的李志强才40多岁,已经是一名有着20年钓鱼经

验的“老手”了。李志强家住植物园附近,每当下班后感到烦心或工作遇到瓶颈时,他都会约上几个同事、好友下了班一起去附近钓鱼,“主要是为了放松心情,缓解压力”。

除了享受夜钓带来的放松和减压之外,李志强还发现夜钓在解决工作问题上起到了很大的作用。比如一些客户也喜欢钓鱼,自己就会约上客户一起去河边夜钓,不仅可以聊钓鱼技巧,还能够顺便谈论工作事项,“有时候聊着聊着,工作也就谈成了”。

“我们不是为了鱼而渔”,李志强有一个几十人的微信群,里面都是住在附近的钓友,大家并不在乎每次钓鱼的数量,而是享受夜钓带来的乐趣,他们平时不仅在群里交流彼此的经验,还会因“渔”结识不少朋友,周末空闲的时候也会相约聚餐吃饭,这给生活也增添了不少滋味。

顾兴东是名金融从业者,白天穿梭在各种金融数据之间,下班后,就穿着休闲服装,装备齐全,熟练地抛竿、收竿、喂饵料,俨然一个久经“钓”场的行家里手。

当被问及是何时培养起“夜钓”这个爱好时,顾兴东表示,他们所处的金融行业对精神状态和专业性要求都较高,上班时需要时刻保持清醒,丝毫不能出差错,所以下班需要及时醒醒脑。“夜钓可以让我卸下疲惫,缓解压力。”顾兴东感慨道。

今年以来,除了极端天气外,顾兴东每天都会准时准点坐在濠河边,与河水为伴,享受夜晚的宁静。夜钓能让他摆脱工作带来的焦虑和压力,放松心情。

花甲古稀,
“渔”添幸福亮色

“葛总,你的竿动啦!”“哎哟哎哟,我来啦!”身着休闲服装、满头银发的葛兴元大叔听到呼唤,急忙走到座位上提鱼竿。葛兴元是这群夜钓人中最年长的一位,被大家亲切地称为“葛总”。他曾长期从事新能源材料的研发工作,直到两年前因心脏问题退休。“生病后,我感觉一下子没了精气神。”葛兴元笑着说道。

出院后,晚上到濠河边散步的时候看见夜钓的年轻人,他也逐渐产生了兴趣。被马强等人邀请加入后,葛兴元也就“入了门”。

一辈子纵横商界、在全国拥有多家企业的葛兴元,在夜钓者里还是个小小白。他说自己每天都在向经验丰富的老钓友们取经,一会儿帮马强放饵料,一边给李寻欢鱼桶里加水,东走西溜间,锻炼的目的也达到了。“两年前,我的病例被送到美国,医生都说我可能要一直躺在床上,但你看我现在多精神。”谈到自己的身体状况,葛兴元自豪地说道。

“老袁今天出动吗?”“出!”刚吃完饭,住在通州区的袁海燕大爷就收到了来自群里钓友的呼唤语音。袁海燕迅速换上轻便的衣服,拎着小桶,就朝着老搭档所在的河边走去。退休前,袁海燕是工厂职工,退休后因为觉得生活“一下子少了点什么”,于是和一群退休的老哥们相约一起去河边夜钓。

袁海燕今年60岁整,已是花甲之年,却因为夜钓认识了不少年轻朋友,“原先我们有个俱乐部,里面有大几十号人,后来因为资金问题就解散了,但我们后来建了个全是附近钓友的小群。”因为家都在附近,所以袁海燕和同伴们周末也会聚餐。“安全起见,很少一个人出门夜钓,都是约好了一块。”

其实,这些城市的夜钓人不仅是夜钓活动的参与者,也是城市环保建设的见证者。袁海燕说,以前会有电鱼、网鱼的现象,久而久之水质就变坏了,但近年来,随着渔期制度的实施和政府市政建设的优化,绿化环境逐渐好了起来,钓鱼的过程就会更快。

在星光下,夜钓的人们尽情享受江海的静谧与宁静,他们的故事展示了夜钓的魅力和夜晚的温情。无论是外地来通的李寻欢、马强,或是身为行业精英的李志强和顾兴东,还是享受退休生活的葛兴元和袁海燕,他们在夜钓中找到属于自己的“渔”悦,为平凡的生活增添了乐趣和美妙的回忆,也让这个城市的夜晚多了一份活力。

本报见习记者王颖